
Sessão ordinária da Assembleia Municipal de Vila Franca de Xira 
Pavilhão Municipal do Sobralinho  – União de Freguesias de Alverca do Ribatejo e Sobralinho 
22 de setembro de 2022 – 18H00 
 
Período antes da ordem do dia 
 
 
Ponto 1 - Apreciação da informação escrita do Sr. Presidente da Câmara Municipal 

(correspondente ao período de 29 de novembro 2021 a 30 de janeiro de 2022) 

O ponto foi retirado. 
 

Ponto 2 -  Conselho Municipal de Segurança – eleição do membro da bancada do CHEGA na 

Assembleia Municipal. A bancada politica apresentou como candidato o eleito 

António Correia. 

                       Aprovado por maioria com 32 votos brancos e 5 votos a favor.  
 

Ponto 3 -  Execução do Parque Linear Ribeirinho do Estuário do Tejo/Alverca do Ribatejo-

Sobralinho – Fase 1 – PLRETAS – Autorização da abertura do procedimento e 

autorização prévia do compromisso plurianual – ratificação.  

O ponto foi retirado. 
 
Ponto 4 -  Aquisição de serviços de expedição de documentação comercial integrados no 

âmbito do serviço postal universal. Autorização prévia do compromisso – Aprovação  

                        Aprovado por maioria com trinta e seis votos a favor, dos eleitos do PS (19), da CDU 
(8), da Nova Geração (4), do Bloco de Esquerda (2), do Pan (1), do CDS-PP (1); eleita 
independente Diana Monteiro. Abstenção do Chega (2) e da eleita independente 
Célia Monteiro. 

 

Ponto 5 -  Fornecimento em contínuo de refeições confecionadas para os refeitórios 

municipais, durante os anos 2023, 2024 e 2025 – abertura do procedimento e 

autorização prévia do compromisso plurianual - Aprovação 

Aprovado por maioria com vinte e oito votos a favor, dos eleitos do PS (19), da Nova 
Geração (4), do Chega (2) do Pan (1), do CDS-PP (1), eleita independente Diana 
Monteiro. Abstenção do Bloco de Esquerda (2) e da eleita independente Célia 
Monteiro e votos contra da CDU (8). 

 
Ponto 6 -  Aquisição de plataforma de Gestão Municipal de Educação – abertura do 

procedimento e autorização prévia do compromisso plurianual – Aprovação 

                        Aprovado por unanimidade. 
 

Ponto 7 -  Nomeação do auditor externo responsável pela certificação legal de contas – Aprovação 
Aprovado por unanimidade. 

 
Ponto 8 -  Abertura de procedimentos para recrutamento de cargos de direção intermédia de 1º 

grau – Diretor de Departamento Municipal – designação de júri – Aprovação  
Aprovado por maioria com trinta e cinco votos a favor, dos eleitos do PS (19), da 
CDU (8), da Nova Geração (4), do Bloco de Esquerda (2), do Pan (1), do CDS-PP (1). 
Abstenção da eleita independente Célia Monteiro. Votos contra do Chega (2) eleita 
independente Diana Monteiro. 

 



Ponto 9 -  Abertura de procedimentos para recrutamento de cargos de direção intermédia de 2º 
grau – Chefe de Divisão Municipal – designação de júri – Aprovação  
Aprovado por maioria com trinta e cinco votos a favor, dos eleitos do PS (19), da 
CDU (8), da Nova Geração (4), do Bloco de Esquerda (2), do Pan (1), do CDS-PP (1). 
Abstenção da eleita independente Célia Monteiro. Votos contra do Chega (2) eleita 
independente Diana Monteiro. 

 

Ponto 10 -  Abertura de procedimentos para recrutamento de cargos de direção intermédia de 3º 
grau – Coordenador de Unidade Municipal – designação de júri – Aprovação  
Aprovado por maioria com trinta e cinco votos a favor, dos eleitos do PS (19), da 
CDU (8), da Nova Geração (4), do Bloco de Esquerda (2), do Pan (1), do CDS-PP (1). 
Abstenção da eleita independente Célia Monteiro. Votos contra do Chega (2) e da 
eleita independente Diana Monteiro. 

 

Ponto 11 -  Procedimento concursal para recrutamento e provimento para cargos de direção 
intermédia de 2ºgrau, Chefe de Divisão municipal da Divisão de Infraestruturas 
Tecnológica e Inovação Digital – designação de júri do procedimento - Aprovação 
Aprovado por maioria com trinta e cinco votos a favor, dos eleitos do PS (19), da 
CDU (8), da Nova Geração (4), do Bloco de Esquerda (2), do Pan (1), do CDS-PP (1). 
Abstenção da independente Célia Monteiro. Votos contra do Chega (2) eleita 
independente Diana Monteiro. 

 

Ponto 12 -  Procedimento concursal para recrutamento e provimento para cargos de direção 
intermédia de 1ºgrau, Diretor-Delegado – designação de júri do procedimento – 
designação de júri do procedimento - Aprovação 
Aprovado por maioria com trinta e cinco votos a favor, dos eleitos do PS (19), da 
CDU (8), da Nova Geração (4), do Bloco de Esquerda (2), do Pan (1), do CDS-PP (1). 
Abstenção da eleita independente Célia Monteiro. Votos contra Chega (2) eleita 
independente Diana Monteiro. 

 

Ponto 13 -  Abertura de procedimentos para recrutamento de titulares de cargos de direção superior 
de 1ºgrau – Diretores Municipais - designação de júri - Aprovação  
Aprovado por maioria com trinta e cinco votos a favor, dos eleitos do PS (19), da 
CDU (8), da Nova Geração (4), do Bloco de Esquerda (2), do Pan (1), do CDS-PP (1). 
Abstenção da eleita independente Célia Monteiro. Votos contra Chega (2) da eleita 
independente Diana Monteiro. 

 

Ponto 14 -  Regulamento Municipal de Higiene e Limpeza Pública do Município de Vila Franca de Xira. 

Aprovado por unanimidade. 
 
Ponto 15 -  Regulamento Municipal de Gestão e funcionamento das Piscinas Municipais do concelho 

de Vila Franca de Xira - Aprovação.  

Aprovado por unanimidade. 
 

Ponto 16 -  Conselho Municipal de Desporto de Vila Franca de Xira - Regulamento - Aprovação.  

Aprovado por unanimidade. 
 

Ponto 17 -  Pedreira do Bom Jesus, Á-dos-Melros – Ponto de Situação 

O documento foi apreciado pelos eleitos municipais 

 
 



Ponto 18 -  Apreciação e votação dos documentos apresentados no Período Antes da Ordem do Dia: 
 

O voto de pesar pelo «Falecimento de Rainha Isabel II», proposto pela eleita Diana 
Monteiro. Foi aprovada por voto de qualidade da Presidente da Assembleia 
Municipal. A favor com os votos da Nova Geração (4), do Chega (2), do BE (1), Pan 
(1), CDS–PP (1); das eleitas independentes Célia Monteiro e Diana Monteiro.  
Abstenção do PS (19), do BE (1). Votos Contra da CDU (8). 
 
O voto de pesar pelo «Falecimento de Mikhail Gorbatchev», proposto pela eleita 
independente Diana Monteiro. Foi aprovada por maioria (onze votos), com os votos 
a favor da Nova Geração (4), do Chega (2), do BE (1), Pan (1), Cds – PP (1); das eleitas 
independentes Célia Monteiro e Diana Monteiro.  Abstenção do PS (19), do BE (1). 
Votos Contra da CDU (8). 
 
A moção «Por um maior distanciamento da exploração de pedreiras das áreas 
habitacionais e habitações» proposta pelo PAN, foi aprovada por unanimidade. 
 
A recomendação «Por uma melhoria da eficiência energética do Município» 
apresentada pelo PAN. A Bancada proponente solicitou que a recomendação 
baixasse à Comissão nº 2 da Assembleia Municipal. 
 
A recomendação «pela valorização dos trabalhadores da autarquia de Vila Franca 
de Xira» apresentada pelo PAN. Aprovado pela maioria com trinta e oito votos e 
com o a abstenção de um voto da eleita independente Diana Monteiro. 
 
A moção «Reabertura do Apeadeiro da Quinta das Torres», apresentada pelo CDS-
PP, foi aprovado por unanimidade. 
 
A moção «Por Parques infantis inclusivos», apresentada pelo BE, com sugestões 
apresentadas pelo CHEGA, foi aprovado por unanimidade. 
 
A moção «Constituição de um grupo de trabalho para acompanhar os problemas 
da população de Á-dos-Melros», apresentada pelo CHEGA. Moção retirada pelo 
proponente. 
 
A recomendação «Proposta para estabelecer um protocolo para reaproveitamento 
das sobras alimentares» apresentada pelo CHEGA. Rejeitada pela Maioria trinta e 
seis votos contra, Abstenção do Pan e  2 votos do CHEGA a favor. 
 
A moção «Acessos do Sobralinho», apresentada pela Nova Geração, aprovado por 
unanimidade. 
 
A moção «Nó do Sobralinho», apresentada pela Nova Geração com as sugestões do 
PS, aprovado por unanimidade. 
 
A moção «Apoio extraordinário às famílias e ao comércio local», apresentada pela 
CDU, rejeitada por maioria, vinte votos contra e dezassete a favor. Votos contra PS 
(19), CDS-PP (1). Abstenção CHEGA (2) votos.  A favor CDU (8), Nova Geração ( 4), 
BE (2); Pan (1); as eleitas independentes Célia Monteiro e Diana Monteiro. 
 
 



 
 
A moção «Suspensão da atividade da pedreira da Cimpor», apresentada pela CDU, 
rejeitada por maioria 18 votos contra e 17 a favor. Votos contra PS (17), CDS-PP (1). 
Abstenção PS (2) votos, eleita independente Diana Monteiro, Pan (1) voto.  A favor 
CDU (8), Nova Geração (4), BE (2); CHEGA (2) voto, e eleita independente Célia 
Monteiro. 
 

 

 


